## Месячник безопасности детей.

С начала учебной недели в ряде детских образовательных учреждений Советского района прозвучал сигнал пожарной тревоги. Таким образом, стартовал Месячник безопасности детей, в рамках которого в школах района пройдут открытые уроки по основам безопасности жизнедеятельности детей, инструктажи, демонстрация пожарной техники, учебно — тренировочные эвакуации.

4 сентября в школах республики проходили открытые уроки ОБЖ. В Советском районе в этот день свой урок безопасности с учащимися начального звена Вятской средней школы провела инженер по пожарной профилактике Л.М.Тойдыганова. Основная работа инженеров по пропаганде обучить детей действиям в случае возникновения пожара и напомнить им меры пожарной безопасности в быту. Особое внимание в таких мероприятиях уделяется первоклассникам, ведь из бывших дошколят они превратились в школьников, и многие правила им еще не известны. Л.М.Тойдыганова рассказала, что нужно делать, если во время урока прозвучал сигнал пожарной тревоги, как нужно правильно покидать школу, напомнила, что прятаться в укромных местах ни в коем случае нельзя, а, выйдя на улицу, нельзя убегать домой, а нужно идти в специально определенное администрацией место сбора всей школы. Конечно, нельзя за один урок научить ребенка всем правилам пожарной безопасности, поэтому профилактическая работа с детьми ведется в течение всего учебного года.

А 5 сентября 2023 года на базе ГБОУ РМЭ «Лицей – интернат п. Ургакш Советского района» сотрудниками ОНД и ПР Советского и Новоторъяльского муниципальных районов, совместно с представителем Советского Всероссийского добровольного пожарного общества, пожарными 46 ПСЧ п. Советский и инженером по пожарной профилактике республиканской противопожарной службы Л.М.Тойдыгановой проведены показательные занятия по отработке действий обучающихся и персонала школы в случае возникновения пожара. По легенде в 13 ч. 15 минут на пульт диспетчера пожарной охраны поступило сообщение о возгорании в школьной библиотеке лицея. К месту происшествия было направлено пожарное подразделение 46 пожарно спасательной части. К моменту прибытия пожарных, обучающиеся и персонал школы эвакуировались на улицу, но внутри здания остался библиотекарь, отрезанный от выхода «огнем». Прибывшему руководителю тушения пожара произвели доклад о количестве эвакуированных детей и работников учреждения, обозначили место условного возгорания и сообщили информацию о возможном пострадавшем. Пожарные оперативно добрались до пострадавшего и с помощью спасательного устройства типа «капюшон», через которое подается кислород, эвакуировали его в безопасное место. В это время на площадке перед лицеем пожарной профилактике MPO ВДПО Ю.Л.Федоров продемонстрировал работу порошкового огнетушителя, им можно тушить практически все виды пожаров, даже если загорелся электроприбор до 1000 В.. Ребята с удовольствием попробовали нажать на рычаг огнетушителя, выпуская струю порошка и тушить условный пожар. В заключении, подводя итоги

занятий, сотрудники пожарного надзора и пожарной части еще раз всем напомнили о правилах поведения людей в случае возникновения пожара и других чрезвычайных происшествиях.

Такие показательные мероприятия обеспечивают умение анализировать возникшую ситуацию, определить готовность пожарных подразделений к организации тушения пожаров, проведению спасательных работ, а также готовность персонала образовательного учреждения к быстрой эвакуации и грамотным действиям в случае пожара.







Л.Тойдыганова инженер по пожарной профилактике РГКУ «УГПС РМЭ» по Советскому району.